

州教育工委举办教育系统微党课大赛

本报讯 记者王硕、实习生蒲星雨报道:9月15日下午,由昌吉州党委教育工委主办的“党课开讲啦”“学习身边榜样”昌吉州教育系统微党课大赛在昌吉州融媒体中心800平方米演播厅举办。

比赛中,来自全州教育系统的14名参赛选手用充满激情的语言、生动鲜活的事例,展现了不同时代各级党组织、党员在不同岗位上忠诚履职、尽心尽责、勇于担当、冲锋在前的风采。他们用饱满的热情和动人的话语,呈现了一堂堂有温度、有深度、有情怀的

微党课。

一堂堂党课启迪、鼓舞着观众,现场高潮迭起,台下不时响起阵阵热烈掌声。昌吉州实验幼儿园教师马丽娜说:“此次活动为我们搭建了良好的学习交流的平台,让我在精神和思想上都接受了一次深刻的洗礼。作为新时代的青年教师,我们肩负重任,我们要向榜样看齐,从榜样身上汲取奋进力量。”

昌吉市第九中学教师石慧带来的《青山处处埋忠骨 红军精神代代传》微党课在此次比赛中获得了二等奖。

赛后石慧说:“此次微党课大赛充分调动了广大党员学习的主动性和积极性,进一步增强了党员的党性意识和党性修养。”

昌吉州党委教育工委副书记张仕和表示,举办此次微党课大赛的目的,就是让大家能寓教于赛、以赛促学,把握好“微”的切口,学习好党的理论、运用好“课”的载体,以小切口传播大变化,以小故事传播大道理,让党的创新理论和精神谱系变得可触、可感,让理论学习更接地气、更有深度,让党性教育充满烟火气,更具生命力。

阜康市中小小学生田径运动会开赛

本报讯 通讯员马文静、贾金艳报道:9月11日,阜康市第十二届中小小学生田径运动会正式开赛,来自全市18所中小学校的638名运动员欢聚一堂,在为期3天的比赛中展开激烈角逐。

随着一声发令枪响,运动员们如离弦之箭冲出起跑线,争夺分秒,冲刺终点。观众席上呐喊声、掌声不断,现场气氛热烈。

在跳高场地上,运动员腾空而起,越过横杆。阜康市第一中学高二学生周科宇第一次参加跳高项目,看着眼前不断升起的跳高杆,他克服压力,调整起跳动作,在众多选手中脱颖而出,获得高中男子组跳高比赛第一名。“我对此次表现特别满意,看到赛场上运动健儿的拼搏精神我备受鼓舞,今后我会继续努力训练,取得更好的成绩。”周科宇说。

据了解,本次运动会分高中组、初中组、小学组三个组别进行,共设置了跳高、



9月11日,在阜康市第十二届中小小学生田径场上,运动员如离弦之箭冲向终点。

跳远、铅球、标枪、长短跑等16个项目。“举办此次比赛旨在增强学生身体素质,丰富学生课余生活,我们会秉持公平公

正的原则完成比赛,通过本次运动会发现好苗子,为上级学校储备优秀后备人才。”阜康市运动会总裁判长祝峰说。



近日,在昌吉市第十三小学的劳动基地“开心农场”里,学生与老师一起采摘瓜果蔬菜,分享收获的喜悦。

近年来,该校积极开展劳动实践活动,让学生在学中做、在做中学,感受劳动带来的收获与快乐。

杨斌 摄

吉木萨尔县做好援疆教师“传帮带”

本报讯 记者陈传松、通讯员张锐报道:为充分发挥援疆教师的示范引领作用,积极做好“传帮带”工作,留下一支带不走的优秀教师队伍,9月7日,吉木萨尔县举行“厦吉牵手,躬耕教坛”——2023年援疆名师工作站青蓝工程启动仪式,进一步促进厦吉两地教师交往交流交融,共同谱写吉木萨尔县教育新篇章。

在师徒结对“青蓝工程”启动仪式上,共有6名厦门援疆名师与12名吉木萨尔县青年教师建立师徒结对关

系,结对时间为一学年,带教科目涉及英语、数学、生物、化学等多种学科。吉木萨尔县第一中学援疆教师陈亚美说:“作为师傅,我首先要做到言传身教,率先垂范,在教学上、师德上、业务技能上起到表率作用,将我的工作和教学经验毫无保留地传授给被带教教师。”

吉木萨尔县中等职业技术学校汽修教师魏舟文说:“作为徒弟,我要向援疆师傅们学习,在实践中尝试,在尝试中改进,在改进中提高。我相信,在师傅们的帮助下,我一定能够一步一步地成长,在

三尺讲台实现自己的价值。”

厦门市自开展援疆工作以来,先后派出151名援疆教师来到吉木萨尔县开展教育援疆工作,并成立援疆名师工作站,通过“传帮带”教学、举办教学研讨、定期组织新疆业务骨干到厦门学习等形式,将先进的教育模式和教学理念融入当地,推动吉木萨尔县教育教学理念的革新和提升,培养出一批青年骨干教师和教学能手,初步实现了由“输血”向“造血”转变的工作成效。

福建援疆宁德分指

金秋助学圆梦学子

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔、龚小玲报道:近日,福建援疆宁德分指挥部在呼图壁县第四小学举行“金秋助学 圆梦护航”活动,向呼图壁县第四小学、呼图壁县宁德小学30名品学兼优的学生送去每人1000元的助学金。

宁德援疆专技人才、呼图壁县教育局局长助理钟陈全表示,福建援疆宁德分指挥部长期心系边远牧区学生就学问题,积极协调后方社会力量参与助困助学。下一步,还将不断拓展助学领域,丰富助学形式,帮助更多的中小学生学习顺利完成学业,助力广大学子成长成才。

奇台县

捐赠书籍丰富青少年书柜

本报讯 通讯员白云峰报道:近日,奇台县委宣传部、奇台县阅享书会举办“新学期兴阅读 星未来”读书交流活动,丰富广大青少年精神文化生活,营造浓厚的读书氛围。

活动中,奇台县出版物零售单位天涯书屋、卡通书屋、红叶书店、育苗书店向阅享书会和农村贫困儿童捐赠了100多册书籍,并为12名荣获“读书之星”的群众颁发了奖状和奖品。在读书交流环节,学生和家長分享读书感悟、展示才艺,共同感受知识的魅力和读书的快乐。奇台县第四小学四年级学生孙若非说:“读书不仅可以获得知识,还可以收获快乐,我要坚持读书,读好书,在读书中增长知识、凝聚力量。”

活动中,阅享书会的老师们还开展了好书推荐、微讲座活动。

昌吉州第二中学

表彰优秀教师 争做“四有”老师

本报讯 通讯员徐巧莉报道:9月8日,昌吉州第二中学举行了2022—2023学年表彰大会,进一步增强教师争做“四有”老师的信念,牢记为党育人、为国育才的初心使命。

大会对在2022—2023学年各项工作中作出突出贡献的集体和个人进行了表彰,共有30个集体、159个优秀个人受到表彰。

在“讲二中故事,学身边榜样”“党课开讲啦”等优秀展演活动中,各支部党员代表讲述身边优秀教师的感人事迹,深情的演绎将大会推向了高潮。

昌吉州第二中学党委书记申俊德表示,州二中教师以人格魅力滋润学生心灵,以学识启迪学生智慧。州二中教师将肩负起学校事业发展的重任,为昌吉州教育贡献力量。

吉木萨尔县第三中学

推普周学生诵读《木兰诗》

本报讯 通讯员张锐、马红霞报道:近日,吉木萨尔县第三中学开展推普周宣传活动,千名学生诵读中华经典,营造学习使用国家通用语言文字的浓厚氛围。

全校师生同台诵读《木兰诗》,激发了他们对国家通用语言的热爱。吉木萨尔县第三中学八(2)班学生苏合牙提说:“能参加今天千人诵读《木兰诗》活动,我感到非常自豪。普通话真的魅力十足,我一定要当好普通话宣传员,让我的家人都说好普通话。”

下一步,吉木萨尔县第三中学将继续优化校园语言环境,加强校园文化建设,提升普通话水平,将推普工作与日常教学工作结合,推动全校语言文字工作向纵深发展。